
令和８年４月定例教育委員会 会議録 

 

 

１ 日 時 令和８年４月９日（木） 午後１時24分～午後２時42分 

 

２ 場 所  社会教育センター ２階 第３会議室 

 

３ 出 席 者  教育長 高山典彦 ・ 教育長職務代理者 阿部康治 ・ 委員 浅野

  美喜子 ・ 委員 矢野浩一 ・ 委員 宇佐美貴江 

 

４ 説 明 者  教育部長 渡邊一弘 ・ 教育部次長 吉川博 ・ 学校教育課長 藤

井清和 ・ 学校教育課主幹 三浦聡 ・学校教育課主幹 児玉やこ・

生涯学習課長兼総合社会教育センター館長兼十四山スポーツセンター館

長兼南部コミュニティセンター所長兼白鳥コミュニティセンター所長兼

十四山公民館長 飯塚義子 

 

５ 書 記  学校教育課課長補佐 日原友美 

 

６ 傍 聴 人  ０人 

 

７ 議事概要   

 

(1) 開  会 

 

（学校教育課長より）   

令和８年４月の定例教育委員会を始めます。教育長、よろしくお願いします。 

 

(2) 前回議事録の承認 

 

(3) 教育長報告 

 



（教育長より） 

令和８年度最初の定例教育委員会です。４月１日については教職員の辞令交付

並びに発令通知伝達式にご出席をいただきまして誠にありがとうございました。

市では本年度、課長が異動となりました。学校の教職員については正規教員のみ

の数ですが、校長、教頭はそれぞれ３名ずつが入れ替わり、教職員は総勢21人の

異動がありました。そのうち初任者は９名でした。子どもたちについては昨日が

小学校で296名、本日は中学校で338名が無事に入学式を迎えました。教職員も子

どもたちも新たな１年のスタートを切ったところです。これまでこの場に図書館

長と歴史民俗資料館長も出席をしておりましたが、昨年度ここで協議していただ

いた弥富市教育に関する事務の職務権限の特例に関する条例改正に伴い、この４

月１日より図書館と歴史民俗資料館は市民生活部の１機関となりましたので、教

育委員会とは離れました。令和８年度ですが学校教育、生涯学習、それぞれ大き

な節目があります。学校教育については、教育支援センターアクティブがこの４

月より鍋田支所から十四山支所へ移転し、来週月曜日から子どもたちを迎える準

備をしているところです。実際アクティブもご覧いただく時間を設けたいと思っ

ています。また、昨年から始まったよつば小学校の新築校舎の建築ですが、今、

基礎の杭打ちが終わって地盤を固める工事が進んでいるところです。こちらも工

事現場の見学などの機会も設けていきたいと思います。令和９年２月もしくは３

月上旬には完成をして、短い期間ですが十四山西部小学校の子たちが机を移動さ

せたり、荷物を移動させたりという作業に入っていく年度です。生涯学習におい

ては中学校部活動地域展開を進めるにあたり昨年度設立された、特定非営利活動

法人やとみ放課後アカデミーが夏から本格的にキックオフイベントも行いながら

少しずつですが活動を始める段階になっています。また市の行事ではありません

が、愛知県名古屋市で開催しますアジア大会、アジアパラ大会が夏に予定されて

いますので、その関連行事として三又池公園で９月にアジア大会の聖火リレー、

そして10月にはアジアパラ大会の採火式も計画をしております。さまざまな面で

教育委員会の皆様方にはご指導、ご支援をいただくことになるかと思いますので



よろしくお願いします。 

 

(4) 教育長専決 

 

（学校教育課長より）  

 教育長専決を報告させていただきます。 

【非公開】 

  

(5) 議  事 

 

ア 弥富市コニュニティーセンター条例施行規則の一部を改正する規則(案)について 

 

イ 弥富市総合社会教育センター条例施行規則の一部を改正する規則(案)について 

 

（教育長より） 

 弥富市コミュニティセンター条例施行規則の一部を改正する規則(案)について、

及び弥富市総合社会教育センター条例施行規則の一部を改正する規則(案)について生

涯学習課からお願いします。 

（生涯学習課長より） 

   これまで社会教育センター、コミュニティセンターの利用時間の変更ですが、3

0分早めた終了時間として、これまでは開館時間が午前９時から午後10時まででし

たが、今後は朝９時から夜９時半まで。30分短縮するものです。祝日については

これまでとおりの午後５時閉館です。職員は10時でというのはありましたけど、

体育館は９時半閉館。社教センター、公民館側は10時まで使えるという、時間の

ずれがありました。 

（教育長より） 

  今回それを全部合わせたわけです。よろしいでしょうか。ご異存ないというこ

とでこれもお認めいただきました。 



 

ウ 後援について 

 

① クルマの体験イベント 

学校法人愛自整学園愛知自動車整備専門学校 （学校教育課：資料５） 

 

（学校教育課長より） 

  団体名が学校法人愛自整学園。愛知自動車整備専門学校。所在地は前ケ平。事

業名は学校開放の一環で車の体験イベントを行います。事業の目的は、車の魅力

を身近に感じてもらうとともに地域の方々にもご来場いただき、地域に貢献し親

しまれる学校づくりを目指すとなっています。事業内容については３点、１点

目、自動車メーカーブースを回るスタンプラリー。２点目、ペーパークラフト作

り。３点目、水風船ヨーヨー釣り、その他さまざまな企画ブースを予定している

という形です。開催日は令和８年７月18日（土）です。場所は学校がある前ケ平

です。参加対象者は小中学生と未就学児とその保護者。地域の方々でだいたい200

人程度を予定しているということです。入場料、参加費は無料です。 

  

② 中学生のお仕事読本「お仕事ブック」制作・発行事業 

株式会社中広 （学校教育課：資料６） 

 

（学校教育課長より） 

 団体名が株式会社中広。事業名は中学生のお仕事読本。お仕事ブックの制作・発

行事業。事業の目的は中学校１年生を対象としたキャリア教育をサポートする副読

本の発行、活用の推進です。事業内容は企業の事業内容や社会での役割等を紹介

し、地域の仕事、産業の魅力を生徒たちに分かりやすく伝え、仕事への関心を育む

とともに将来の地元での就職を促すとなっています。開催期間は令和８年４月１日

から令和９年３月31日の１年間です。開催場所は県内公立中学校です。参加対象者

は県内公立中学校の１年生です。参加費等については「あり」にはなっています。



                        

 

③ 第 17回「はたらく人にありがとう」メッセージ募集 

東海労働金庫津島支店 （学校教育課：資料７） 

 

（学校教育課長より） 

 団体名が東海労働金庫津島支店です。事業名は第17回「はたらく人にありがと

う」メッセージ募集です。事業の目的は働いている人、お父さん、お母さん、上

司、部下、店員さんなど、働いている人への感謝の気持ちを込めたメッセージを募

集しますということです。事業内容として働く人を応援する金融機関として寄せら

れた感謝の言葉を働く人に発信し励みにしていただきたいということです。開催期

間は令和８年７月１日から令和８年９月30日までが募集期間です。募集としては東

海労働金庫本店でやっています。朗読会については東海労働金庫本店ビルの大会議

室で行います。参加対象者は小、中、高、大学、一般という形です。入場料、参加

料等は無料です。               

 

④ 税に関する絵はがきコンクール 

一般社団法事津島法人会  （生涯学習課：資料８） 

 

（学校教育課長より） 

 団体名は一般社団法人津島法人会です。事業名は税に関する絵はがきコンクー

ル。事業の目的は税を正しく理解し税に対する関心を高めるものです。事業内容は

税を学習し知識感想を絵はがきに表現してもらうものです。開催期間は令和８年４

月20日から令和９年２月10日。開催場所は海部津島地区の小学校です。対象者はそ

れぞれ小学校６年生です。入場料、参加費等は無料。 

（教育長より） 

 全て過去にもこの場で協議いただき承認をした実績があるものばかりですがいか

がでしょうか。特に意見はないようなのでお認めいただいたということで次へ進め



ます。生涯学習で６点ですね。 

 

⑤ 第 22回わんぱく相撲海部津島場所 

一般社団法人海部津島青年会議所          （生涯学習課：資料９） 

 

（生涯学習課長より） 

  一般社団法人海部津島青年会議所より、事業名を第22回わんぱく相撲海部津島

場所として、国技である相撲を通じて礼儀と心身の鍛錬を養うことを目的に５月2

3日（土）９時45分から２時まで。津島市の錬成館において西尾張在住の小学生男

女144名を対象に参加無料で開催されます。過去に承認実績はあります。内容とし

て１、２、３年生は男女混合の個人戦のリーグ戦。４年生、５年生、6年生、高学

年は男女別での個人戦のリーグ戦を行い、決勝トーナメントを行います。   

                      

 

⑥ 講座＆ワークショップ「多言語で育てることばのちから」 

一般社団法人言語交流研究所ヒッポファミリークラブ (生涯学習課：資料10） 

 

（生涯学習課長より） 

 一般社団法人言語交流研究所ヒッポファミリークラブより、事業名を講座ワーク

ショップ「多言語で育てることばのちから」として国際交流のこれからについて一

緒に考えることを目的に６月21日から６月27日（土）まで社会教育センター第１、

第２和室において一般市民40人を対象に参加無料で開催されます。過去に承認実績

はあります。内容としては市民の皆さんにこの講座のワークショップを通じて、言

語の習得、国際交流のこれからについて一緒に考えるという機会を催すものです。

                             

⑦ 弥富JSS U12 CUP 

弥富 JSS  （生涯学習課：資料11） 

 

（生涯学習課長より） 



これは４月４日、スポーツ協会加盟団体であるサッカーの弥富JSSから、すでに

４月４日に開催するということで事前に皆様には承認をいただいております。弥富

JSS U12 CUP、大雨の中ではありましたが無事に終了しました。ありがとうござ

いました。                            

 

⑧ RISEフェス 

RISEフェス実行委員会 （生涯学習課：資料12） 

 

（生涯学習課長より） 

 RISEフェス実行委員会より、事業名をRISEフェスとして地域交流の促進を目的に

５月31日、社会教育センターにおいて子どもから大人までを対象に参加無料で開催

されます。過去に承認実績はあります。地域交流をするというイベントだそうで

す。 

                        

⑨ スポーツ・レクリエーションを楽しもう 

弥富レクリエーション協会 （生涯学習課：資料13） 

 

（生涯学習課長より） 

 弥富レクリエーション協会から、事業名をスポーツ・レクリエーションを楽しも

うとして、弥富市政20周年記念事業となるスポーツ・レクリエーションとクラフト

づくりを来場者に体験してもらうことを目的に11月３日（火・祝日）の10時から15

時まで、雨天中止で海南こどもの国の芝生広場において来場者700人を対象に行い

ます。参加費はクラフト代金、体験の材料費だけ100円をいただき開催します。過

去に承認実績はあります。 

 

⑩ 弥富市夏祭り2026 

弥富市夏祭り実行委員会 （生涯学習課：別紙） 

 



（生涯学習課長より） 

 弥富市夏祭り2026として後援申請が出ています。こちらは20周年記念の事業です

が、行政主導のものではなく市民が主体となって行うもので、市が掲げる記念事業

の主旨と合致したということで生涯学習課が事務局を担うこととなりました。これ

は事務局の一端を担いますが、事業のイベント準備作業を代行するのではありませ

ん。公金が適正に使われているかということで、その１点に責任を持って関与する

ということで承知しておりますので、そこまでのお金の場所を生涯学習課が持つと

いうことで、それに責任を持って生涯学習課が担うことになりましたのでよろしく

お願いします。 

  （教育長より） 

  多くは過去にも承認をした実績がありますが、新規が２つです。ご協議くださ

い。 

  （矢野委員より） 

  RISEですけれど、目的、目標が分からないのですが。 

 （教育長より） 

  これは輪と和まつりをやっている方々が、実は弥富で少しずつキッチンカーを

呼んで若者を中心にフェスを始めて少しずつ集客も上がってきて、今度は木曽川

沿いというくくりですが、安八から愛西、津島あたりを巻き込んで昔ながらの夏

祭りをやろうと。飲食、物販、菓子撒きをやりたい。逃走中という、テレビでも

よくやっているゲーム。そんなものを今回の目玉イベントとして考えているよう

なことを言ってみえました。 

 （矢野委員より） 

  そういうことを通して地域の交流をやっていく。 

（教育長より） 

  そうですね。若いだけあって発想は面白いですね、この会長は、看護師の免許

も持っていて、万が一のときは、救急の対応はできますとおっしゃっていまし

た。ご自身はキッチンカーもやってみえます。岐阜を中心にイベントに参加をし



ているという話もしていました。よろしいでしょうか。市制20周年ということで

夏祭りはいかがですか。 

 （教育長より） 

 こちらもお認めいただいたということでよろしいでしょうか。これで申請分は全

て承認で進めたいと思います。 

 

エ 社会教育団体登録について 

 

（生涯学習課長より） 

 減免承認申請について。登録団体名をレボリューション。利用内容はバレーボール

とバドミントンです。利用場所は十四山西部小学校体育館、社会教育センターのアリ

ーナです。メンバーは16人。全員が在勤者です。昨年10月から先月３月までの半年

間、継続利用を確認しています。 

（矢野委員より） 

  代表の方は日本語はもちろん通じるんですよね。 

（生涯学習課長より） 

  申請にみえる方しかわからないですけれど、申請にみえる方は話せます。 

（教育長より） 

  これで２分の１減免になるんですよね。よろしいでしょうか。これも承認いただい

たということで進めていきます。 

 

(6) そ の 他 

 

ア 学校教育関課関係について 

 

① 令和８年度職員人事異動（教育部関係）について （学校教育課：資料15） 

 

（教育長より） 

  学校教育課から。 

（学校教育課長より） 

  令和８年度 職員人事異動、教育委員会の部です。またお目通しをいただきま



すようお願いします。 

 

② 令和８年度弥富市教育委員会組織について （学校教育課：資料16） 

 

（学校教育課長より） 

令和８年度弥富市教育委員会組織について。学校教育課と生涯学習課の事務分担

表をつけてありますので、こちらも後ほどお目通しをいただければ幸いです。 

 

③ 令和８年度学校訪問について （学校教育課：資料17） 

 

（次長より） 

  今年度、弥富中学校が、令和８年度「よりよい生き方を実践する力を育む道徳

教育の推進事業」という委嘱を受けて研究をします。その関係で11月のどこか

で、県の義務教育課の担当の方をはじめとして、まだ人数は未定ですが、訪問が

あります。そこでは道徳の授業の公開などをするのですが、その日を市としての

学校訪問の日にもしたいのですが、この日程がまだ決まっていませんので、まだ

できていません。先ほどの修正も含めて、決まりましたら再度連絡させていただ

きたいと思います。そのほか本年度の学校訪問の日程についてはこの通りですの

で、ご予定いただけたらと思います。 

 

④ 令和８年度小中学校運動会・中学校学校祭について （学校教育課：資料 18） 

 

（次長より） 

運動会、中学校学校祭についての一覧です。これは例年、昨年度まで、中学校分

については９月に出しておりました。ただ今回、今年度分を小学校、中学校分、ま

とめて出しました。委員の皆さんの予定を例年に習って入れさせていただきました

が、ご覧いただいて修正があれば、教えていただけますと修正をかけて学校に連絡

をしたいと思います。案内については、また別に学校からもあると思います。 



 

⑤ 再編関係について （学校教育課：別紙） 

 

（教育長より） 

   では、再編関係をどうぞ続けてください。 

 （学校教育課主幹より） 

  カラー刷りの再編だより22号の資料をご覧ください。こちらは先月３月12日

（木）に開催しました令和７年度第３回再編委員会の内容について掲載していま

す。もう１つ、「よつば小の子どもたちの未来をつくる」と書いてある資料をご

覧ください。今月４月20日（月）及び22日（水）に行われる再編４小学校のPTA総

会の際に各学校の各家庭に配付する資料です。小学校再編の背景や経緯、５部会

別の進捗や今後の見通しを分かりやすくまとめた最新版の資料内容です。皆様各

自でご確認いただけますと幸いです。 

 

⑥ 令和８年度弥富市小中学校スクールカウンセラー体制について 

 （学校教育課：別紙） 

 

（学校教育課主幹より） 

 令和８年度弥富市小中学校スクールカウンセラー体制をご覧ください。ほぼ令和

７年度と変わりありませんが、変更したところについて説明します。昨年度からス

クールカウンセラーが１名、女性が代わっています。弥富中学校に男性のスクール

カウンセラーを入れました。中学校に男性のスクールカウンセラーがいると男の子

たちも相談しやすいのではないかという、ほかのカウンセラーからの声があったた

めです。県の男性カウンセラーを弥富中学校に置くことで、小学校と弥富中学校の

カウンセラーがすべて小中連携ができている状態になりました。例えば桜小学校だ

と県の男性が連携をとっています。大藤小、栄南小、日の出小、十四山東部小、十

四山西部小の一番前の方が全員、弥富中学校にも入っているということで小中連携

ができるようにしました。弥富北中学校はほぼ代わりありませんが、先ほどの男性



カウンセラーを市費で弥富北中学校にも120時間入っていただくことにして、中学

校の男子生徒のサポートが少しでもできたらなという思いです。スーパーバイザー

は昨年に引き続き１名。カラフルについては土曜日に２名。６月からですが、今ま

でなかった「平日カラフル」を設置したいと思います。第２水曜日に１名にお願い

して、アクティブの１室を相談室にして、当然アクティブに通う児童生徒も使える

し、平日でないと相談できないが、学校じゃないところで相談したいという保護者

のご意向や、年長さんのWISC検査、発達検査などもより多く行えるようにというこ

とで平日、第２水曜日カラフルを置く予定になっています。 

 

⑦ やとみ子ども相談室「カラフルだより」について （学校教育課：別紙） 

 

（学校教育課主幹より） 

カラフルについて、十四山支所にアクティブが移転することに伴いカラフルも移

転すること、相談日については６月から水曜日が増えていること、予約方法や相談

方法については特に変わりがないこと等をお知らせしています。 

 

⑧ 小中学校現状報告について （学校教育課：別紙） 

【非公開】 

 

⑨ 区域外就学届について（市立小中学校等入学者） （学校教育課：資料 19） 

【非公開】 

 

イ 次回日程について 

 

（学校教育課長より） 

次回は、５月７日、午前９時30分からまちなか交流館のマルチルームで開催、

次々回は、６月３日（水）午前９時30分から会場は市役所４階第１会議室で開催を

したいと思っています。 

（学校教育課主幹より） 



  十四山支所２階にアクティブが移ったということでリーフレットを作りまし

た。引っ越しも終わって物が入ってきたということで、ちょっとずつ写真の差し

替えはあると思いますが、第一弾ということで、学校や窓口に置いて紹介してい

きたいと思います。 

（教育長より） 

  用意した内容については全て終わりましたが、全体を通して何かお気づきの点 

がありましたらお願いします。 

 

(7) 閉  会 

（教育長より） 

  以上で４月定例教育委員会を閉じさせていただきます。 

 

     

 


